



2023年5月  
20  
星期六  
癸卯年四月初二  
总第4399期  
(今日4版)

# 合川日报

HECHUAN DAILY

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

合川日报数字报



合川手机台



"合川发布"微信



"今日合川"APP



今日合川网: http://www.jrhcw.com



## 聚焦2023钓鱼城旅游文化节

魅力双城 爱上合川

### 2023钓鱼城旅游文化节隆重开幕

屈谦宣布开幕 王新强出席 姜雪松致辞 程卫叶华参加

本报讯(记者 任洋)夜幕降临,华灯初上;文化盛宴,激情飞扬。5月19日晚,2023钓鱼城旅游文化节开幕式在区人民广场隆重举行。市人大常委会副主任屈谦宣布2023钓鱼城旅游文化节开幕。市政协副主席王新强出席开幕式。区委副书记、区政府区长姜雪松致辞。区人大常委会主任程卫,区政协主席叶华等参加开幕式。

开幕式现场灯光璀璨,流光溢彩;区人民广场人潮涌动,热情似火。在全城期待,万众瞩目下,精彩的晚会进入最后倒计时。

19时30分,伴随着现场观众的掌声、欢呼声,开幕式正式开始。

姜雪松代表区委、区政府和125万合川人民对各位领导、各位嘉宾的到来表示热烈欢迎,对长期以来关心、支持和帮助合川的社会各界朋友表示衷心感谢。他说,合川是一座山水之城、英雄之城、活力之城。当前,合川正深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实市委“一号工程”,着力打造成渝地区双城经济圈建设先行区,加快建设以数字经济创新发展试验区、产教融合的先进制造业基地、重庆北部综合性物流基地、成渝“后花园”、具有国际影响力的历史文化名城、区域性公共服务中心为支撑的社会主义现代化新合川。今年,是合川跨越赶超、提质奋进的关键之年,合川坚持以文塑旅、以旅彰文,主动融入巴蜀文化旅游走廊,同步推进钓鱼城遗址申遗和5A级景区创建,精心打造文旅地标,用心讲好合川故事,迭代升级文旅产业,赋能合川高质量发展。我们热忱欢迎各界朋友来合川观光旅游、投资兴业,共同谱写高质量发展、高品质生活的崭新篇章。

屈谦,王新强,市委宣传部分副部长曾



开幕式现场 记者 李文静 陈诚摄

维伦,市文化旅游委党委委员、副主任幸军,市体育局党组成员、副局长杨贵山,广元市人大常委会副主任吴桂华,遂宁市市委常委、组织部部长、统战部副部长张鹏飞,广安市委副书记肖伟华,姜雪松,程卫,叶华共同为2023钓鱼城旅游文化节启幕。

开幕式上,举行了“我把镇街说给你听”颁奖、“中国醉美摄影旅游地”标志授予、“周末去哪里?合川在等你”十大要事视频发布。

文艺演出环节,主办方用“溯古·千年钓鱼城”“颂今·悠悠三江韵”“展颜·共绘巴蜀情”“追梦·双城新时代”四个篇章,为现场观众奉上了一场精彩纷呈的视觉盛宴。

演出开始前,我区首次推出的钓鱼城旅游文化节吉祥物“城小兵”(昵称“城城”)亮相舞台,他伸出双手代表好客的合川人

热忱欢迎各方来宾。气势恢宏、磅礴大气的大型音舞诗画节目《古今钓鱼城》拉开了文艺演出的序幕。随后,情景歌舞《龙舟号子震天外》用震撼九天的龙舟号子,喊出了三江儿女团结协作、奋力拼搏的精神面貌;表演唱《咱村有了新气象》运用生活化口语和通俗流行的音乐元素,展现了我区干部群众奋斗在乡村振兴工作中的定力与动力;歌舞《人民是江山》以深情的旋律、质朴的语言展现了中国共产党人的初心和本色……最后,晚会在富含合川元素的歌舞节目《这就是合川》中圆满落幕。

区委常委、宣传部部长吴达明主持开幕式。四川省战略合作城市领导、重庆市级部门领导、中央和市级主流新闻媒体嘉宾、川渝文旅名家、四川省相关县(市)领导、重庆兄弟区县领导、全体在家区领导;

市区两级人大代表、政协委员,道德模范、劳动模范、优秀医务工作者、优秀教育工作者代表;重点招商企业、在合重点企业、节会支持企业有关负责人和涪江流域川渝九地媒体记者等各界嘉宾参加开幕式。

据了解,钓鱼城旅游文化节是市委、市政府批准保留的全市25个节会活动之一,是重庆十大最具影响力节庆之一,已举办13届。本届钓鱼城旅游文化节充分融合独具巴蜀特色、合川风味的文化、旅游、体育、艺术等元素,以“魅力双城·爱上合川”为主题,精心准备了四大板块十五道“文旅大餐”。寻迹合川,不仅能触摸厚重的历史文化,体验休闲旅游的独特魅力,参与激情洋溢的体育赛事,更能品味文人墨客的合州风骨,必将满足八方来宾的新期待。

(开幕式精彩瞬间见4版)

本报讯(记者 刘鑫宇)5月19日下午,全区重大事故隐患专项排查整治2023行动动员部署会召开。区委副书记、区政府区长姜雪松出席会议并讲话,他要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和自然灾害防治的重要论述,更好统筹发展和安全,全力推动重大事故隐患专项排查整治行动落地见效,为经济社会高质量发展、人民安居乐业创造良好环境。

姜雪松指出,今年以来,全区安全形势总体稳定,但也要清醒地看到,部分行业领域风险隐患排查整治还有差距,必须高度重视,丝毫不能放松。要更加紧起来,时刻绷紧安全生产这根弦,把抓好安全生产工作作为坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治检验,努力“从根本上消除事故隐患、从根本上解决问题”,坚决做到“促一方发展、保一方平安”。要更加快起来,围绕工作方案,紧盯重点区域重点环节,坚持“量”“质”并举、“查”“改”并重、“刚”“柔”并济,深入开展大起底大排查大整治,把风险隐患找到位、改到位。要更加严起来,用好科技和传统手段强预警,紧盯重点领域强排查,筑牢工程防治强根基,围绕守住底线强准备,筑牢防汛抗旱安全屏障。要更加实起来,增强“时时放心不下”的责任意识,抓紧抓实平安合川建设“一把手”工程,分层压实责任,把握时间节奏,强化督促检查,推动排查整治行动取得实效。

会议播放了全区安全隐患明察暗访曝光视频,通报了今年以来安全生产和自然灾害防治工作情况,解读了《合川区重大事故隐患专项排查整治2023行动方案》。

区委常委、区政府常务副区长曾荣主持会议。区安委会、区减灾委成员单位,各镇街相关负责人参加。

### 全区重大事故隐患专项排查整治2023行动动员部署会召开 全力推动专项排查整治行动落地见效 为经济社会高质量发展、人民安居乐业创造良好环境

### 第十届重庆(合川)钓鱼城登山邀请赛举行

本报讯(记者 刘冰凌)5月19日上午,第十届重庆(合川)钓鱼城登山邀请赛举行。本届比赛由重庆市体育局、中共重庆市委直属机关工作委员会、重庆市合川区人民政府主办,合川区文化和旅游发展委员会、中共重庆市委直属机关工作委员会、合川区体育局承办,吸引了近千名登山爱好者齐聚江城,同场竞技。

8时许,第十届重庆(合川)钓鱼城登山邀请赛开幕式在钓鱼城奇胜门游客接待中心隆重举行。市体育局一级巡视员陈玉林在开幕式上致辞。区委副书记、区长姜雪松宣布比赛开始。区政协主席叶华,区委常委、宣传部部长吴达明,区人大常委会副主任张烈参加开幕式。市委直属机关工委二级巡视员李斯唯主持开幕式。

陈玉林在致辞中指出,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,也是认真落实市委、市政府对体育工作新要求,全面夯实现代化体育强国建设基础的关键之年。合川区举办钓鱼城登山邀请赛,旨在深入挖掘传统体育文化资源,打造地方特色体育活动品牌,进一步推动全民健身系列活动的全面开展,倡导全民健身生活化、科学化,实现“我锻炼、我快乐、我健康”的目标,为全民健身运动的广泛开展贡献力量。希望各位参赛运动员发扬“友谊第一,比赛第二”的精神,积极倡



选手们越过起跑线 记者 李文静 陈诚摄

导“团结、文明、拼搏、安全”的好风尚,以饱满的热情、高昂的士气投入比赛,赛出风格、赛出水平,取得优异成绩。

据了解,钓鱼城登山邀请赛是2023钓鱼城旅游文化节活动的重要内容之一,共设置市级机关团体组、合川区镇街及部门团体组、公开个人组三个组别,共有来自市级机关和合川区镇街、部门的96支代表队,以及全国各地参加公开个人组的近千名运

动员参赛,公开个人组分为公开个人男子组和公开个人女子组。比赛线路以奇胜门游客接待中心为起点,途经半边街游客接待中心、南水军码头、护国门、跑马道,最终到达古军营阅兵场,全程约4公里。

随着发令枪响,现场氛围瞬间被点燃,选手们纷纷越过起跑线,你追我赶,全身心投入比赛。细雨蒙蒙的钓鱼城,山峰层峦叠翠、云雾缭绕,沿途的林木、城墙、

炮台、石牌坊……让选手们在尽享运动带来的快乐之余,还能感受到钓鱼城的景致之美、人文之美。经过激烈角逐,最终,市外联办、市市场监管局、市司法局获得市级机关团体组前三名,区公安局、三汇镇、区规划自然资源局获得合川区镇街及部门团体组前三名,公开个人组男女冠军分别由李波、冯丹获得。

(相关报道见3版)

### 第八届重庆市戏剧曲艺大赛决赛落幕 合川两个原创节目获奖

本报讯(记者 周云通讯员 文贵杰)日前,“喜迎二十大·奋进新征程”第八届重庆市戏剧曲艺大赛决赛落下帷幕。区文化馆选送的原创作品四川扬琴《重庆崽儿闯火山》和原创小品《鱼塘趣事》通过初选、复赛和决赛,分别荣获曲艺类二等奖和戏剧类三等奖,区文化旅游委荣获组织工作奖。

《重庆崽儿闯火山》以2022年北碚缙云山山火救援行动为创作背景,真实展现了重庆人扑灭山火的英雄壮举,讴歌了以重庆崽儿为志士

者为保卫家园和人民生命财产安全,奋不顾身扑灭山火的英雄事迹。作品通过合川具有代表性的四川扬琴的曲艺形式呈现于舞台,弘扬了重庆人顽强拼搏的精神,以传统艺术升华了观众的美好心灵。

《鱼塘趣事》以乡村振兴为主题,讲述了村民老詹贷款承包的鱼塘,被暴雨冲垮造成严重经济损失,巧遇本村的镇村两级领导解决其实际困难的故事。作品戏剧性强,语言诙谐幽默,令人啼笑皆非……具有浓厚的生活气息和现实意义。